

1957年10月1日创刊

深圳民办义务教育学位补贴12日开始申请
每人最高9000元 非深户也可以申请

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：2020年春季深圳民办义务教育学位补贴将于5月12日9时开始申请。小学每年最高补贴7000元，初中每年最高补贴9000元，不管是深户还是非深户都可以申请。

记者了解到，学生家长申请本学期学位补贴需在规定网上申报起止时间内完成。5月12日（星期二）9时至18日（星期一）18时为网上申报时间。若第一次申报的信息填报错误导致比对审核不通过的学生可在6月9日9时至6月10日18时进行第二次申报和上网补正

信息。需要注意的是，未参加第一次未申报的学生，不能进行第二次申报。

据悉，小学生可每年最高补贴为7000元（每学期最多3500元），初中每年最高补贴为9000元（每学期最多4500元）。受委托学校的收费标准低于补贴标准的，最高补贴额度为其收费标准；受委托学校的收费标准高于补贴标准的，其差额部分由家长缴纳。例如：某民办初中学校一年学费为8000元，低于初中补贴标准，家长可拿到手的补贴为8000元；若该校

一年学费为10000元，高于初中补贴标准，家长可拿到手的补贴为9000元。此外，住宿、校车、校服等费用不在补贴范围。

符合条件的学生（含已在深圳申领过学位补贴的学生）登录“深圳市民办中小学学位补贴申报系统”进行申报。对于首次登录该系统的学生或家长，需进行“用户注册”。今年起，深圳民办中小学学位补贴新增微信公众号申请途径，关注公众号“超级家长营”，进入公众号点击按钮“补贴申请”即可。



深圳新闻

2020年5月 7 星期四 < 庚子年四月十五 >

A13

今日关注

“五一”小长假落幕，深圳旅游市场呈现新景象

预约限流是标配 自驾户外成新宠

式出门游玩。

记者了解到，“五一”小长假开启前，为了让市民和游客度过一个欢乐、舒心、安全的假期，深圳各景点提前精心做好了防疫工作。除了预约、限流外，在游客入园前，工作人员会进行体温检测、查询健康码和近期行程。为避免出现人群聚集，景区在排队区、室外表演区域设置了提醒游客不聚集的地面标识，同时安排了专人进行疏导，将每天客流量控制在核定最大承载量的30%以内，暂不开放室内项目、室内表演。

其中，欢乐谷景点凡是开放的游玩项目，在游客体验时均做到了“人员间隔”和“一玩一消杀”措施，此外，每一个游玩项目都配备了充足的管理人员监督各项防疫措施。据统计，截至5月14日，深圳欢乐谷共接待游客近4.5万人次，园内秩序井然。

锦绣中华·民俗村则举行了“民俗游园会”活动，村村寨寨也恢复往日人气，藏族、彝族、维吾尔族等村寨户外风情表演分时段上演。“五一”期间共接待游客数量3.8万人次，虽然不及往年同期，但是相比刚开园时景区人气上升很多。

世界之窗也是“人气爆棚”，自驾游以省内客流为主，景区举办的五洲风情嘉年华活动丰富多彩，首部实景裸眼3D Mapping秀《奇幻欧洲》华丽开启，每天上演两场。据统计，截至5月14日，深圳欢乐谷接待游客

户外机动项目受到年轻人喜爱
羊城晚报记者 王俊 摄

海边成亲子出游首选
羊城晚报记者 王磊 摄



大梅沙闭园半年后“五一”重开客流火爆

累计接待超7万人次 附近酒店“一房难求”

羊城晚报讯 记者林园报道：“五一”假期期间，众多奔赴深圳东部看海。依山傍海、风光旖旎的盐田区在“五一”假期间，总接待游客超13万人次。其中，闭园半年后首度重新开园的大梅沙海滨公园每日限定实时在园5000人，累计入园71054人次。

5月1日，盐田区大梅沙海滨公园迎来了试开园首日，开放时间为7时至22时，每日限定实时在园人数5000人。1日傍晚18时，记者通过大梅沙公园实时监控系统得知，彼时园内入园人数

数还有4800人。据了解，重新开园后，园区总开放面积约10.7万平方米，其中沙滩开放面积约8.4万平方米，开放海岸线长约1.1公里。本次公园为“试开园”，入口挪到了月亮广场，海滨浴场暂不开放并禁止游泳，游客入园需佩戴口罩同时出示健康绿码，在工作人员查验后方可进入。

虽然只能“看海不下海”，但市民前往海边的热情依旧高涨。与此同时，“五一”也是第十九届深圳黄金海岸旅游节启动的日子，大梅沙海滨公园作为四大门户

外场之一，举办了沙滩美食嘉年华、沙滩互动表演等系列活动，广大游客纷纷前来观看、体验，有力拉动了客流。附近多个商家也趁势推出了促销活动。假期前两日，大梅沙附近多个酒店出现了一房难求的情况，商店、餐饮店也赚足人气。其中，大梅沙雅兰酒店共有客房206间，假期前两天酒店入住率为100%，2日时，假期后三天预订率也已达到80%。在京基海湾大酒店，假期前三天的房间被预订一空，只剩下后两天的少数房源。

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：五一小长假期间，微信支付线下消费总额较3月环比增长30%，目前已恢复并超过去年12月的消费水平。线下支付数据显示，小长假期间，人们享受着丰富多彩的假期生活，多地夜经济正在悄然复苏。5月5日，微信和美团联合发布《“五一”夜经济数据》，烤串位列多城市最爱夜间美食，消夜、酒吧、按摩、健身，夜生活全面恢复。

《“五一”夜经济数据》显示，5月1日至3日晚上9点至次日2点，全国微信支付餐饮线下支付金额环比增长44.7%。夜宵江湖战况“激烈”，烤串成为多个城市美团用户最爱的夜间外卖。面包甜点、小龙虾、火锅、奶茶等其他消夜品类也有明显增长，折算成等价实物，约等

于北京人民吃掉33万串烤串，武汉人民吃掉22万串烤串，上海人民吃了24万只小龙虾，“逛吃逛吃”成为夜晚首选。

深圳、东莞、成都，是在五一期间最“能喝”的城市，深圳人在酒吧的消费全

“五一”假期深圳车流量达1300多万辆

东部景区车流猛增44.48%

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员刘松超报道：今年“五一”假期时间长、天气晴朗舒适，受新冠肺炎疫情影响，市民市内出行意愿较大，市内多个景点人车流量增大，车位饱和。据统计，“五一”假期全市车流量13082823辆，日均车流量2616565辆。

受疫情影响，目前全国性文体活动及跨省跨境旅游等活动暂未恢复，多地提倡省内游或城市周边户外游，今年大梅沙和大鹏景区的深圳车辆增加较多。据统计，“五一”假期东部景区车流量348309辆，同比去年（241086辆）上升44.48%，其中深圳车辆205567辆，同比去年（145911辆）上升40.89%，外地车辆142742辆，同比去年（95715辆）上升49.98%。

交警介绍，“五一”假期最后一天，

达到4.5万人次。

东部华侨城则严格执行对每日入园游客总量限定在日最大承载量30%以内，施行线上预订、实名登记、间隔排队与停车、红外测温等科学防疫措施。同时，东部华侨城茵特拉根酒店率先开启机器人“无接触服务”，从测温、智能服务、宣导、配送等方面给游客带来了更加便捷、安全的舒心体验。5天假期共接待游客超6万人次，成为短途出游热门之选。

各入深道路迎来返程高峰，交通压力较大。

5月5日上午8时开始，惠盐高速东行龙岗路段，机荷高速东行清湖立交路段均有缓行车流；截至下午6时，惠盐高速西行龙岗收费站路段车辆缓行约6公里，长深高速西行富地岗至龙岗服务区排队约6公里，机荷高速东行清湖立交、清平立交分别缓行约2公里；盐排高速北行盐田隧道缓行2公里。

5月6日零点开始高速公路开始收费，返程私家车和在0时前驶离高速公路提前兑现免费政策的货车叠加，加大事故风险。深圳交警通过微信、微博、交通广播、诱导屏发布的实时路况信息，利用高速公路可变情报板、宣传大喇叭等进行交通安全提示，并运用宣传车用广播放交通安全宣传内容，加大对返程高峰车流的引导。

小长假期间，深圳夜经济悄然复苏

八区消费券带动消费2.6亿元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：五一小长假期间，微信支付线下消费总额较3月环比增长30%，目前已恢复并超过去年12月的消费水平。线下支付数据显示，小长假期间，人们享受着丰富多彩的假期生活，多地夜经济正在悄然复苏。

5月5日，微信和美团联合发布《“五一”夜经济数据》，烤串位列多城市最爱夜间美食，消夜、酒吧、按摩、健身，夜生活全面恢复。

《“五一”夜经济数据》显示，5月1日至3日晚上9点至次日2点，全国微信支付餐饮线下支付金额环比增长44.7%。夜宵江湖战况“激烈”，烤串成为多个城市美团用户最爱的夜间外卖。面包甜点、小龙虾、火锅、奶茶等其他消夜品类也有明显增长，折算成等价实物，约等

于北京人民吃掉33万串烤串，武汉人民吃掉22万串烤串，上海人民吃了24万只小龙虾，“逛吃逛吃”成为夜晚首选。

深圳、东莞、成都，是在五一期间最“能喝”的城市，深圳人在酒吧的消费全

深圳上月一、二手商品房成交11125套

前四月女性购房占比52%

羊城晚报记者 李晓旭

5月6日，记者获悉，4月份深圳一手住宅网签成交3446套，环比上涨9.33%；二手住宅过户7679套，环比下跌4.11%。乐有家研究中心统计显示，今年前四个月，深圳买房的女性比例高达52%，成交主力依然以80后、90后为主，其中29-32岁占比最高。

一手住宅网签3446套

据悉，4月份深圳开发商入市步伐显著放缓，全市供应仅新增1个项目，与3月相比大幅减少。因新增供应减少，去化出现加快，截至4月30日，深圳一手住宅库存面积230万平方米，去化周期为7.6个月，与3月相比有所缩短。

在成交数据上，4月深圳网签3446套一手住宅，环比上涨9.33%。虽有所上涨，但与去年12月网签量相比，仍有很大差距，各区4月一手住宅网签情况差异较大，罗湖、盐田、龙岗、坪山、光明和深汕合作区网签量环比上涨，大鹏环比持平，其余区域下跌。其中，龙岗4月一手住宅网签超千套，具体为1027套，环比上涨8%，占全市总一手住宅网签量的三成。坪山网签量环比涨幅最大，网签379套一手住宅，环涨264%。而南山、福田及宝安，网签量环比跌幅都在五成左右。

继3月份深圳二手房过户量突破8000套后，4月又回到7字头。乐有家研究中心数据显示，4月深圳二手住宅过户7679套，环比下跌4.11%。与一手不同，深圳二手住宅各区过户量分配比较均匀，宝安及龙岗过户量均在1800套左右，福田和南山在1400套左右，差异不大。过户量最高的是宝安的1884套，环比下跌9.8%。

刚需最爱在龙岗中心城安家

新冠肺炎疫情得到有效防控后，深圳各行各业有序复工，楼市亦然。疫情冲击下，是谁在买房？

乐有家研究中心统计显示，今年前4个月，刚需一族最爱在近年来崛起的龙岗中心城安家，其热度全市最高。其次是龙华区的明治、福田区的景田也强人围前3名，成为刚需族安家热门片区。综合来看，刚需安家首选一般在深圳“关外”，其次是福田和南山部分片区。

在购房者大数据中，近4个月在深圳买房的女性比例高达52%。另外，近4月深圳住宅成交主力依然为80后、90后为主，其中29-32岁占比最高。大学毕业五六年后，奋斗的青年们基本就开始考虑买房了。

作为年轻人追逐打探的热土，深圳的楼市依然还是刚需一族和改善型购房者居多。数据显示，今年前四个月，一二手住宅购房者投资刚需占比71%、改善占比19%、投资占比10%。

深圳产业发展专项资金管理办法出炉

将重点支持现代产业体系、高质量发展、民营经济和中小企业等领域

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：5月6日，深圳市工业和信息化局在官网公布《深圳市工业和信息化产业发展专项资金管理办法》。根据规定，专项资金将重点支持现代产业体系、高质量发展、民营经济和中小企业等领域。据了解，专项资金支持深圳工业和信息化领域各项产业和事业发展，由市级财政预算安排，具有专门用途和绩效目标。

专项资金重点支持三大领域。在现代产业体系领域，通过支持关键核心技术攻关、示范应用推广及产业服务体系建设等，扶持新一代信息技术、高端装备制造、绿色低碳、生物医药、数字经济、新材料等战略性新兴产业和相关产业发展。

在高质量发展领域，促进企业技术改造、提升工业化基础能力，支持传统优势产业发展，促进信息化和工业互联网融合发展，支持企业节能减排绿色发展，支持企业提升竞争力，推进产业转型升级。在民营经济和中小企业领域，支持民营经济和中小企业实施创新驱动发展，提升创新能力质量品牌、支持企业做大做强，开拓市场，扩产增效等；完善公共服务体系建设，建立中小微企业融资风险补偿机制，优化企业发展环境等。

据悉，专项资金支持对象为在深圳市行政区域内（含深汕特别合作区）依法登记注册、具有独立法人资格且符合要求的事业单位、社会组织、企业，以及经市政府批准的扶持对象。对专项资金采用事前引导类、事后奖补类等不同的支持方式。另外，政府主导类，对国家主管部门、省委省政府、市委市政府指令性项目，公共性、公益类、基础类项目，或符合产业政策的非市场竞争领域的其他项目，按规定标准给予资助。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 文俏/美编 温亮/校对 谢忠志

深圳到期未收回临时用地处置方案出台，将按照“一地一策”原则逐宗制定处置方案

6657亩！11月30日前将收回临时用地552宗

“全面清理、限期处置，依法依规、分类实施”的工作原则，确保2020年11月30日前完成全市到期未收回临时用地处置工作。

《方案》强调要加强临时用地管理，在积极稳妥推进到期未收回临时用地处置工作的同时，严控新增到期未收回临时用地，建立临时用地动态管理长效机制。

提高效率
市区联动合力高效推进

为精简议事协调机构，提高工作效率，本《方案》的组织分工直接纳入深圳市已批未建土地处置专项行动领导小组、办公室、实施主体和相关市直部门的职责内。

精确诊断问题类型，根据到期未收回临时用地不同用途类型、现状情况以及规划情况，按照“一地一策”的原则，逐宗制定处置方案。

同时，《方案》原则性提出“清场收回临时用地、按现状重新申请临时用地、完善建设用地供地手续”三大处置路径，其中清场收回临时用地的，需填写《临时用地土地交接表》，并纳入国有土地储备库；按现状重新申请临时用地的，根据不同情形完成相关审批、签订临时用地使用合同或临时用地使用合同补充协议等手续；完善建设用地供地手续的，须符合规划、供地政策，供地方案需经区政府审批通过。经区政府审定需追缴临时用地使用费或进行处罚的，应完成追缴方案审定或处罚完毕。

原则性 + 灵活性
切实完成处置工作

为保证此次行动取得实效，全面完成处置工作，《方案》要求各区政府坚持原则性和灵活性相结合，对于部分历史遗留问题复杂的到期未收回临时用地，可结合《方案》提出的处置路径，创新工作思路，提出切实可行的处置措施，报各区政府审定后实施。同时，为确保组织有力、协调顺畅、市区联动高效，保障各项工作有序推进，《方案》将行动分为部署、组织实施、中期评估及组织验收四大阶段，并明确了验收要求，计划在2020年12月31日前完成全市到期未收回临时用地处置、验收和审查工作。

亮点二

严防新增
建立动态管理长效机制

记者了解到，截至2019年5月15日，深圳市到期未收回临时用地共552宗，土地面积为4.44平方公里（约6657亩）。《方案》要求按照